

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



ΣΤΟΝ ΩΜΟ ΤΟ ΔΙΣΑΚΙ ΜΟΥ ΣΕ ΣΑΣ ΞΑΝΑΓΥΡΝΩ
ΦΩΤΙΑ ΝΕΡΟ ΑΕΡΑ ΜΟΥ ΚΑΙ ΧΩΜΑ
ΔΕ ΒΓΑΙΝΟΥΝΕ ΤΑ ΟΝΕΙΡΑ ΣΕ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟ
ΔΕΝ ΠΑΙΧΤΗΚΕ Η ΠΑΡΤΙΔΑ ΜΑΣ ΑΚΟΜΑ

Άλκης Αλκαίος - Κιφ

Πιστοποιητικά Ελληνομάθειας

«Είναι πραγματικά πολύ ευχάριστο, πολύ ενθαρρυντικό και πολύ αισιόδοξο ότι είστε όλοι εδώ σήμερα. Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ που μας στηρίζετε». Με αυτά τα λόγια ξεκίνησε τον χαιρετισμό της η Αναστασία Μπαταγιάννη, στην φετινή απονομή των πιστοποιητικών Ελληνομάθειας. Η τελετή έλαβε χώρα το απόγευμα της Δευτέρας στο σχεδόν γεμάτο αμφιθέτρο του Eastern Avenue Auditorium στο Carslaw Building του Πανεπιστημίου Σίδνεϊ. Η άξια συντονίστρια και της φετινής προσπάθειας (τρίτης συνολικά) κατάφερε να αποτυπώσει με τις πρώτες της κουβέντες το ελπιδοφόρο μήνυμα που εκπέμπει το εγχείρημα. Είναι πράγματι «πολύ ευχάριστο, πολύ ενθαρρυντικό και πολύ αισιόδοξο» ότι η ελληνική γλώσσα συνεχίζει να διδάσκεται και μαθαίνεται στην Αυστραλία, αλλά και το γεγονός ότι τα τελευταία τρία χρόνια δίνονται επίσημα πιστοποιητικά Ελληνομάθειας.

Το πιστοποιητικό Ελληνομάθειας του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας είναι το επίσημο και μοναδικό κρατικό αναγνωρισμένο πιστοποιητικό που επικυρώνει την γνώση της ελληνικής γλώσσας ως δεύτερης κι ως ξένης. Η προσπάθεια έχει πλέον καθιερωθεί και χρόνο με το χρόνο διπλασιάζεται ο αριθμός των συμμετεχόντων. Κάθε χρόνο όλο και περισσότεροι παίρνουν μέρος στις εξετάσεις, όλο και περισσότεροι αριστεύουν και το ελπιδοφόρο μήνυμα έρχεται τόσο μέσα από τη διδασκαλία και τη γνώση της ελληνικής γλώσσας όσο κι από την διαρκώς αυξανόμενη συμμετοχή στις εξετάσεις Ελληνομάθειας στο Σίδνεϊ. Φέτος οι υποψήφιοι κι οι επιτυχόντες ήταν υπερτριπλάσιοι της πρώτης χρονιάς...

Εξίσου ευχάριστο, ενθαρρυντικό κι αισιόδοξο είναι το γεγονός ότι αρίστευσαν οι 95 από τους 101 που συμμετείχαν στις εξετάσεις Ελληνομάθειας 2012 στο Σίδνεϊ, αλλά κι ότι η συντριπτική πλειοψηφία τους είναι παιδιά κι έφηβοι που γεννήθηκαν και μεγάλωσαν στην πόλη. Εδώ έμαθαν να μιλούν και να διαβάζουν ελληνικά, χάρις στις φιλότιμες προσπάθειες των οικογενειών τους και των δασκάλων τους. Όπως πολύ σωστά παρατήρησε ο καθηγητής Βρασιίδας Καραλής στον σύντομο χαιρετισμό του, αυτά τα παιδιά «είναι η ελπίδα για το αύριο, είναι το ίδιο το αύριο». Τώρα πλέον έχουν την τιμή και την ευθύνη να γίνονται και φορείς μίας από τις παλαιότερες και σημαντικότερες γλώσσες που συνεχίζουν να ομιλούνται και να γράφονται στο πέρασμα των χιλιετιών, της ελληνικής.

Σημειώνεται ότι ανάλογες εξετάσεις για την απόκτηση πιστοποιητικού Ελληνομάθειας δίνουν υποψήφιοι σε όλα τα μήκη και πλάτη της γης κι οι επιτυχόντες παίρνουν ένα πτυχίο γλώσσας που είναι αντίστοιχο κι ισότιμο με πτυχία άλλων ευρωπαϊκών



Το μέλλον μας χαμογελά μέσα από το πρόσωπο της Μαρίας Τσάκωνα που ποζάρει με το πιστοποιητικό Ελληνομάθειας που μόλις έχει παραλάβει.

γλωσσών. Σημειολογικό, αλλά χαρακτηριστικό της ανοδικής πορείας που ακολουθεί η προσπάθεια είναι και το εξής: την πρώτη χρονιά οι επιτυχόντες χώρσαν στον χώρο υποδοχής του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας (το οποίο είχε φιλοξενήσει την απονομή τελετής των πιστοποιητικών), αλλά και στην ίδια φωτογραφία. Φέτος, το αμφιθέατρο του Eastern Avenue Auditorium του Πανεπιστημίου Σίδνεϊ κι ο πιο ευρυγώνιος φακός ήταν μικροί για να μπορέσουν να χωρέσουν και τους 95 επιτυχόντες!... Δικαιωματικά αναβαθμίσθηκε κι η τελετή απονομής από την φιλοξενία της σε έναν χώρο που της αρμόζει, το Πανεπιστήμιο Σίδνεϊ.

Ευχόμαστε η θετική, ελπιδοφόρα κι ουσιαστική αυτή προσπάθεια να δρέψει στο μέλλον περισσότερες δάφνες επιτυχίας. Το αξίζουν τα Ελληνόπουλα, οι γονείς κι οι παπούδες τους, τα ελληνικά σχολεία και Κολλέγια, οι δάσκαλοι κι οι καθηγητές τους, το Γραφείο Εκπαίδευσης κι όλοι οι φορείς και μεταδότες της γλώσσας μας. Και πιο πολύ το αξίζει η ελληνική μας γλώσσα, το ύψιστο τρόπαιο κι εργαλείο γνώσης.

Αυτά σαν πρόλογος, καθώς στην αυριανή μας έκδοση θα υπάρχει ειδική παρουσίαση της απονομής των πιστοποιητικών Ελληνομάθειας στους φετινούς αριστεύσαντες.

ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΓΙΑΚΟΥΜΑΤΟΣ
(Βουλευτής ΝΔ)**ΕΙΠΕ:**

Δίνω διορία στον Σαμαρά μέχρι το Πάσχα.

ΔΕΝ ΕΙΠΕ:

Μετά θα τσουγκρίσουμε τ' αυγά!...

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ
(Ανεξάρτητος βουλευτής)**ΕΙΠΕ:**

Με τον κόσμο του ΠΑΣΟΚ θα ξανασυναντηθούμε.

ΔΕΝ ΕΙΠΕ:

Θα σε ξανάβρω στους μπαξέδες...

**«Τα σύνορα που πέρασα
δεν είχανε φρουρό»**

Οι στίχοι του Άλκη Αλκαίου στον τσίχο στην πάνω δεξιά γωνία της σελίδας (όπως και σ' αυτό το τιλλάκι) είναι από το εξαιρετικό τραγούδι «Κιφ» που είχε ντύσει μελωδικά ο Μάριος Τόκας κι ερμηνεύσει ο Δημήτρης Μητροπάνος. Τώρα οι τρεις τους θα γράφουν τραγούδια στον άλλο κόσμο, αφού τη Δευτέρα έφυγε κι ο ποιητής και στιχουργός Άλκης Αλκαίος. Μας άφησε εξαιρετικούς στίχους γεμάτους ευαισθησία και ψυχή. Καλό του ταξίδι. «Στον ώμο το δισάκι μου σε σε σας ξαναγυρνώ»...

Φτώχεια

Στις 10 Δεκεμβρίου 1892 ο Χαρίλαος Τρικούπης δήλωσε το ιστορικό «Δυστυχώς, επιτωχεύσαμεν».

Στις 10 Δεκεμβρίου 2012 η Ευρωπαϊκή Ένωση τιμήθηκε με το βραβείο Νόμπελ Ειρήνης. Δηλαδή, δυστυχώς επιτωχεύσαμεν σαν πολιτισμός...

Ειρήνη

Ε, καλά αφού πήρε η Ευρωπαϊκή Ένωση το Νόμπελ Ειρήνης όλα μπορεί να γίνουν. Και μάλιστα μία σηματοδοτική ημέρα όπως η σημερινή που χτυπά 12/12/12 στο ρολόι του κόσμου... Βέβαια, κανείς δεν μας εξήγησε ότι η συμβατική μέτρηση του χρόνου όπως την καταγράφουμε απέχει από την συμπαντική χρονολόγηση όσο και η Ειρήνη από την Ευρωπαϊκή Ένωση... Έτσι κι αλλιώς όλα είναι σχετικά, γιατί είναι κάποιος καλός ή ειρηνικός πάντα σε σύγκριση με κάποιον άλλον, που μπορεί να τυγχάνει ακόμη πιο βάρβαρος. Εξάλλου, συνηθίζεται να επιβραβεύονται οι καλοί μαθητές ή τα πιστά ζωάκια του τσίρκου που εκτελούν σωστά το νούμερό τους. Η Ευρώπη στενάζει από την οικονομική κρίση, αλλά πάρτε ένα βραβείο Νόμπελ να χορτάσετε Ειρήνη!...

Βραβείο

- Είδες; Η Ευρωπαϊκή Ένωση πήρε το Νόμπελ Ειρήνης.
- Και τι μ' αυτό; Κι η Λάρισα κάποτε πήρε το πρωτάθλημα και τώρα παίζει στη Β' Εθνική.
- Ναι, αλλά πήρε το Νόμπελ Ειρήνης.
- Ε, καλά. Κι ο «Ρόκυ» κάποτε πήρε βραβείο Όσκαρ.
- Μα καλά, βραβείο Ειρήνης;
- Και τι ήθελες να πάρει, βραβείο Ελένης;
- Και τι στο καλό ειρηνικό έκανε;
- Πούλαγε όπλα σε όλους για να μην μπορεί κανείς να επιτεθεί στον άλλον!
- Πρέπει όμως να ζουν ειρηνικά οι λαοί εντός της Ευρώπης.
- Ναι, αγκαλιά με τα ΜΑΤ!
- Τελικά, λες να φταίει η βράβευση που ανακοινώθηκαν απολύσεις στο εργοστάσιο που παράγει τα βραβεία Όσκαρ;
- Φως φανάρι... Τους πήραν τη δουλειά με τα βραβεία Νόμπελ...

Κωμωδία

Κάτι ήξερε ο Αριστοφάνης που το 421π.Χ. έγραψε την κωμωδία «Ειρήνη»...

Άπορία Έλληνα πολίτη

Τώρα που πήραμε το βραβείο Νόμπελ, θα πάρουμε και καμιά δόση;

Επιστροφή

Η μόνη ειρηνική στιγμή ανάμεσα στους ηγέτες της Ε.Ε. ήταν όταν πήγαν να παραλάβουν το βραβείο Νόμπελ... Τώρα τα κεφάλια μέσα κι επιστροφή στα γνωστά. Γιούρογκρουπ, Σύνοδοι Κορυφής κι άλλες τέτοιες φιλειρηνικές μαζώξεις...

φοβερο

Τι φοβερό, τι τρομερό, κάποιος «έφαγε» το ρο! Από το χθεσινό «Αλαφαβητάρι» εξαφανίσθηκε με μαγικό τρόπο το γράμμα «ρ». Θα πείναγε ο δαίμονας...